

Война и дети





Война... Всего несколько букв, но нет страшнее этого слова. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война.

Во всех школах страны в этот летний день был выпускной вечер. Нарядные дети-выпускники вспоминали школьные годы, делились радостью и грустью, мечтали о новой самостоятельной жизни.



Будущее казалось им светлым, прекрасным и обязательно счастливым. Кто-то собирался учиться дальше, а кто-то уже планировал освоить какую-нибудь важную и нужную профессию. И в каждой школе выпускники танцевали прощальный вальс. Они прощались со школой.



**Июнь. Клонился к вечеру закат,
И теплой ночи разливалось море.
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.**

**Июнь! Тогда еще не знали мы,
Со школьных вечеров домой шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в сорок пятом, в
мае.**



Началась война, и вчерашние школьники уходили на фронт защищать Родину вместе со старшими братьями и отцами. А дома остались старики, женщины, дети.



И дети сразу стали серьезными, повзрослели, потому что надо было помогать взрослым. Каждому хотелось сделать как можно больше для победы.

Дети трудились на заводах и фабриках, вязали теплые вещи для фронта, помогали раненым в госпиталях, писали письма солдатам, чтобы их поддержать. Приятно было солдату получить письмо, в котором чувствовалась любовь и забота. «Все для фронта, все для победы!» - повсюду звучал девиз.



В неимоверно тяжелых условиях жила и боролась страна. Она превратилась в огромный боевой лагерь, охваченный единым порывом изгнать врага с нашей земли.



**Горит и кружится планета,
Над нашей Родиной дым.
И, значит, нам нужна одна победа,
Одна на всех.
Мы за ценой не постоим!**



В ходе войны многие советские пионеры участвовали в боевых действиях, сражались в партизанских отрядах. До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Но пришел час, и они показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда в нем разгорается священная любовь к Родине. Леня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова, Шура Чекалин, Боря Цариков и другие дети всеми силами боролись с фашистскими захватчиками.



Про детей, помогавших в годы войны, написано много стихов, песен, рассказано много историй.

Маленьких героев было очень много. Они не думали о славе, они брали пример со своих отцов, сестер, братьев и старались помогать во всем, часто рискуя своей жизнью.



Давайте вспомним книгу
Валентина Петровича
Катаева «Сын полка». В ней
рассказывается о
двенадцатилетнем
мальчике, который во
время войны потерял
родных, дом, свое детство.
Его имя – Ваня Солнцев.

Так получилось, что мальчик оказался в артиллерийском полку, который и стал его новой семьей. Ваня Солнцев наравне со взрослыми солдатами защищал свою Родину от фашистских захватчиков, героически преодолевая все тяготы и трудности страшной войны.

Эта книга о подвиге бесстрашного мальчика и всего нашего народа.



Победа... Какое хорошее, радостное, торжественное слово! Сколько в нем веры и надежды! 30 апреля 1945 г. советские воины Михаил Егоров и Мелитон Кантария водрузили в Берлине над Рейхстагом Знамя Победы. 8 мая 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.





Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей страны. Вечное почтение и вечная память тем, кто выжил в те страшные годы. И большое спасибо маленьким героям за их отвагу, мужество и силу. Берегите мир и никогда не забывайте о Великой Отечественной Войне.